



# ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ВОЕННЫЙ ДЕКАДНИК ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ!

Год пятилетия всех стран, соединяйтесь!

## ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) | 10-й год издания и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 58 (999) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 августа 1942 г.

### Круглосуточно скирдовать хлеб

По состоянию на 25 августа, из 6.737 га сжатого хлеба в районе заскирдовано всего лишь 2.350 га. Председатели и бригадиры колхозов благодушно ждут более подходящего времени — седневных дней — после лесовицы. В некоторых колхозах заскирдовано по несколько гектаров лишь для того, чтобы намолотить зерна для раздачи колхозникам. Именно так поступил председатель колхоза им. Литвинова Кулаков, который вместо того, чтобы организовать сдачу зерна государству, встал на путь растранжиривания хлеба: переансирировал колхозников на 200 процентов к количеству сданного им хлеба государству.

Многие руководители колхозов, ожидая хорошую погоду, на склады выделяли по 2—3 лошади, при чем работа их ограничивается 6—8 часами в сутки. Ночная скирдовая, несмотря на светлые ночи, большинством колхозов не проводится. В результате такого благодушия колхоз «Кызыл тайга» из 107 га сжатого злака заскирдовал только 11 га, «Осоаказим» из 78 заскирдовал 8 га, а колхоз «10 лет Горной Шории» в скирдование сжатого хлеба еще не приступил.

### Лжецы из бандитского дома Гиглера и Ко

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии якобы потеряла 136 самолетов. На самом деле за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерянным, но этот самолет позже нашелся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлера и Ко, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявление бессмыслицы немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, живые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчичнику, а советские самолеты, принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

СОВИНФОРМБЮРО.

### ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ФРОНТА УБОРКИ

По телефону от наших корреспондентов

Премии передовикам

Собрание членов колхоза «12 лет Октября» решило премировать ценностями подарками Козинову, Соловьеву, Икунову, Николаеву и др.—всего 10 стахановцев.

### Лучший комбайнер

На первом месте в соревновании комбайнеров—товарищ Музыченко. На 25 августа убрал 40 га хлебов, не допустив случая потери урожая и перерасхода горючего.

### БОРЮТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Первое место в социалистическом соревновании за образцовое проведение уборки урожая в Тайлепском сельсовете, по данным на 27 августа, занимает колхоз «Новая жизнь», второе — «Пушник».

Члены колхоза «Пушник» прилагают все свои силы к тому, чтобы первенство было за ними. Машинист жатки тов. Сибиляков С. дневную норму выработки выполняет на 140—150 процентов, обязуется добиться 200 процентов. Жницы Аксинья Брыксина и Зоя Коневская, каждая из которых в настоящее время вырабатывает по полторы нормы в день, также обязуются стать двухсотницами.

Большинство членов колхоза «Пушник» сейчас ежедневно дают 110—115 процентов при хорошем качестве уборки, взяли обязательство добиться 140—150 процентного выполнения.

Н. ШЕЛБОГАШЕВ.

### ДВУХСОСНИКИ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

В колхозе им. Фурманова ряды стахановцев военного времени пополнились новыми, свежими силами. Это тт. Горяинов А. В., Пискин И. Д., Грибков И. А. и Ионов И. В. Каждый из них ежедневно выкашивает вручную по 0,90 га хлебов вместо 0,40 по норме.

Н. СЕРГИН.



На уборке урожая в сельхозартели «Борьба», Новосибирского района, успешно работают прибывшие из Новосибирска горожане. На снимке: горожанка Е. Фомина, успешно выполняющая нормы выработки на уборке урожая серпом.

Фото Б. Шумакова.

### НАРАВНЕ С ОПЫТНЫМИ КОЛХОЗНИКАМИ

На полях колхоза имени Тельмана работает бригада, состоящая из мобилизованных на сельхозработы рабочих, служащих и членов их семей. Многие из них по производительности труда не уступают опытным колхозникам, дают 100—115

процентное выполнение дневных норм выработки. Особого внимания заслуживает тов. Кленова — домохозяйка из села Чарышты. При норме 0,15 га она вручную выжинает 0,23 га хлебов в день.

### ОНИ — ГОРДОСТЬ НАШЕГО КОЛХОЗА

На виднейшем месте доски показателей и стенной газеты нашей сельхозартели «8 съезд Советов» красуются имена Анастасии Резниковой, Анны Беляевой, Александры Кокориной, Ефросиньи Еловиковой. И не спроста! Каждая вручную выжинает до 0,18 га полег-

шего хлеба в день при норме 0,10.

Артель гордится ими и выращивает новых, подобных им. Правление широко развернуло соревнование за образцовое завершение уборки и вывозки хлеба.

С. ЧЕПКАСОВ.

### Борьба с потерями урожая — борьба за победу над врагом

### \* НИКАКОЙ ПОБЛАЖКИ РАСТРАТЧИКАМ ЗЕРНА!

Борьба с потерями — большое государственное дело. Однако председатели некоторых колхозов этому вопросу не уделяют должного внимания. Как примеры игнорирования указаний РК ВКП(б) и райисполкома о борьбе с потерями, можно привести факты из работы председателя колхоза «17 лет Октября», Лысинского сельсовета, Старикова М. М. и машиниста молотилки Качемаскина Ник. На одном из токов этого колхоза имеется несколько воронов — до 3-х ворон — зерновых отходов, подвергшихся сильно прорастанию. Ток сплошь усыпан зерном, втоптаным в землю. Вокруг тока, в соломе и на дороге, где возили сено, много неподобранных и необмолоченных колосьев.

Большие потери зерна имеются в колхозе «Память Ильинича», Калтанского сельсовета и других.

Председатели этих и других, подобных им, колхозов не хотят понять, что, допуская такие потери зерна, они становятся на путь изменников нашей родины, помогают врагу. Следует сказать и о бездействии руководителей районных организаций, которые должны вести борьбу с нарушителями



Осыпается пшеница,  
У пшеницы спит ворона,  
Спит конек во весь опор  
На одном и том же месте..  
Потому что с ними вместе  
Спит у нас и прокурор.  
Рисунок худож. В. Титкова

### \* КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

◆ В колхозе «1 Мая», Аильского сельсовета, вязальщицы вооружены граблями, но не подгребают колосья. Подростки также не привлечены к сбору колосьев. Жатка работает без зерноуловителя. В результате на каждом квадратном метре теряется в среднем 5—6 колосьев. Пред. правления Ступеньков беспристрастно взирает на факты потерь урожая.

Колхоз продолжает отставать и в хлебосдаче.

КОЗЛОВ.

◆ В сельхозартели «Трудовик», где председателем правления Пурсайкина, аарушается дисциплина труда. Ежедневно 2—3 человека не выходят на колхозную работу, многие опаздывают на раскомандировку, несмотря на то, что и она проводится довольно поздно — в 9—10 часов утра. Вязальщицы не выполняют указания тщательно подгребать колосья.

29

августа

### ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ФРОНТА УБОРКИ

По телефону от наших корреспондентов

Премии передовикам

Собрание членов колхоза «12 лет Октября» решило премировать ценностями подарками Козинову, Соловьеву, Икунову, Николаеву и др.—всего 10 стахановцев.

# ОТЧИЗНА ЗОВЕТ: ОСТАНОВИ, ОТБРОСЬ ВРАГА!

Письмо трудящимся Кузедеевского района от фронтовиков-земляков

Дорогие товарищи! Разрешите передать вам от бойцов, командиров и политработников 11-ского артиллерийского полка боевой красноармейский привет.

Одновременно сообщаем вам, что обещание, данное нами при получении Боеового Красного Знамени от трудящихся Кузедеевского района, мы выполняем с честью. Об этом свидетельствуют боевые эпизоды в борьбе с немецким фашизмом.

За несколько дней боевой жизни нашей частью уничтожено 19 средних немецких танков, 4 минометных батареи, разгромлен штаб фашистской части, уничтожено 2 пулеметных батареи, разбито несколько наблюдательных пунктов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Это неполный перечень боевой работы полка, еще раз подтверждающий безграничную преданность личного состава нашей части делу партии Ленина—Сталина и социалистической родине. В боях с озверелым врагом десятки бойцов, командиров уже проявили и проявляют героизм, как истинные патриоты нашей родины. Младший политрук Хесамединов с группой бойцов недавно уничтожили до 20 немецких автоматчиков и 3 танка, сержант Комаров и красноармеец-наводчик Маркеев прямой наводкой уничтожили по 3 немецких танка, дрались до последнего снаряда. Так и ряд других товарищ.

Все эти товарищи представлены к пра-

вительственной награде, а всего в части за короткий период представлено свыше 30 человек.

Для подтверждения боевых дел нашей части направляем вам несколько статей из нашей печати.

Призывают трудящихся Кузедеевского района работать, равняясь по стахановцам военного времени, работать так, как дерутся с врагами на фронте сибиряки, кузедеевцы.

Моральный дух бойцов, командиров и политработников нашей части крепок, как никогда. Об этом свидетельствует неуклонный рост партийной и комсомольской организаций нашей части. Лишь за несколько дней в партию принято 51 и в комсомол 40 человек—лучших бойцов и командиров, проявивших героизм в вооруженной борьбе с фашизмом.

Обещаем в дальнейшем бить врага погвардейски и заслужить звание сталинских гвардейцев.

Не пустим немцев ни шагу вперед, еще крепче будем наносить контрудары по врагу, истребляя его технику и живую силу.

Под знаменем Ленина-Сталина вперед на окончательный разгром врага в 1942 году!

Майор-орденоносец САЛЬНИКОВ,  
Батальонный комиссар-орденоносец РЫЖЕНКОВ,

Старший политрук-орденоносец БАРЫШНИКОВ.

## ПО СТОЛБЦАМ ФРОНТОВЫХ ГАЗЕТ

### Родина никогда не забудет их подвига

Заметив вражескую колонну, перебили несколько десятков немецких солдат и офицеров, разбили несколько машин и остановили врага. Молодой политработник Хесамединов был трижды ранен, последний раз смертельно, но не выпускал из рук пулемета, пока еще текла в его жилах кровь. Пять беззаветных сынов родины дали смерть храбрых, красноармеец Пресолов остался в живых.

\* \* \*

За последние два дня враг спонсируя несколько атак на том же узком участке обороняя наших войск. Завязались бои танков врага с нашей оперативной танковой группой. Танкисты-гвардейцы вместе с нашим мотомеханизированым подразделением уничтожили 620 немецких солдат, много вражеской техники.

Всю ночь захвачены большая трофей—12 немецких танков, 69 автомашин, 28 орудий, 14 станковых и 34 ручных пулеметов, 79 винтовок, 14 ящиков патронов, 7 тыс. снарядов, 300 ящиков мин, 100 гранат, две радиостанции, две кухни. Взяты в плен 123 гитлеровца.

Они зажгли три танка врага,

### Отомстим врагу

В бою смертью храбрых погибли, что мы жестоко отомстим артиллеристы кандидат партии Селин А., комсомолец Гвоздецкий. Бойцы и командиры нашего подразделения заставили:

Эти лучшие товарищи нашего подразделения храбро дрались с врагом. Они отдали свою жизнь за свободу и счастье нашей Родины. Клянемся, товари-

С. КОНОНОВ.

### Уничтожили минометную батарею противника

Командир пехотного подразделения сообщил артиллеристам о местонахождении вражеской минометной батареи. Немцы вели из минометов интенсивный огонь, преграждая путь наступающим подразделениям.

Быстро подготовив данные, лейтенант тов. Кузьмин приказал расчетам открыть огонь.

После нескольких метких залпов фашистская минометная батарея взлетела на воздух вместе с фрицами.

Мл. лейтенант, П. БАТРАКОВ.

### По колонне фашистов

Лейтенант Суровежко внимательно наблюдал в стереотрубу. С наблюдательного пункта хорошо просматривались позиции немецкого солдата и его ближайшие тылы. Вот из-за бугра по дороге, ведущей к фронту, показалась колонна фашистов.

Через несколько минут с огневых позиций прогремел первый фурдильный залп. У одного из фурдил стоял старший лейтенант Г. Рыжков. Он сам производил наводку.

Суровежко не мог спокойно наблюдать.

Молодцы, молодцы,—повторял он при каждом новом разрыве спарядка. Фрицы метались по полю, как угoreльные, но всюду их настигала смерть.

А. БИНЯКОВСКИЙ.

### СВОДКА о ходе уборки зерновых колосовых и сева озимых на 25 августа

Наименование сельсоветов	Проц. убор- ки хлебов	Процент сева озимых
Сарбалинский . . .	65,8	65,0
Кандаленский . . .	49,6	28,9
2-ой Бенжеренский . . .	49,5	15,7
Учульский . . .	48,8	63,7
В.-Талинский . . .	46,5	52,5
Райбовский . . .	46,2	15,1
Мунайский . . .	41,5	42,4
Гавриловский . . .	39,8	44,5
Н.-Кинерковский . . .	38,5	8,0
Тайлепский . . .	37,8	29,6
Аильский . . .	37,5	55,2
1-ый Бенжеренский . . .	36,6	18,4
Калтанский . . .	35,2	24,4
У.-Талинский . . .	34,3	24,6
Кузедеевский . . .	33,4	40,0
С.-Чумышский . . .	32,6	20,8
Шушупелский . . .	32,3	18,7
Шаровский . . .	30,4	34,4
Лысинский . . .	23,2	48,1
Чарышгинский . . .	23,1	16,8
Б.-Каменский . . .	22,3	21,4
Ш.-Луговский . . .	20,3	18,9
Красно-Тенешский . . .	7,5	10,9

По району 40,7 | 31,6

Примечание: данные по Б.-Каменскому и Ш.-Луговскому сельсоветам—на 20 августа.

РАЙО.

### ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ НА СЕВЕ ОЗИМЫХ!

Сроки сева озимых истекают. Однако колхоз „17 партсъезд“ еще не приступал к севу.

Спрашивается, чего ждет председатель правления Бискаев? В чем причина столь позорного бездействия в проведении мероприятия, имеющего огромное оборонно-политическое значение?

Некогда, — пожимает плечами Бискаев,—сперва управимся с уборкой хлебов, а потом к севу приступим.

Между тем и с уборкой здесь неблагополучно.

Колхоз располагает достаточным количеством рабочих рук, лошадей, готовой земли. Бискаев должен знать, что, затягивая сев озимых, он допускает преступление перед родиной и за это преступление ему придется отвечать.

Т. ШУМСКИЙ.

\* \* \*

— Мы сеем озимые,—говорят не без гордости т. Борцов — председатель колхоза „14 лет Октября“, Первого Бенжеренского сельсовета.

Проверка показала, что здесь сеют только на словах. На деле этот колхоз—один из наиболее отстающих. На 27 августа засеяно всего-навсего 8 гектаров из 35 га, требующихся по плану.

Правление по существу не ведет никакого руководства озимым севом. Социалистического соревнования среди пахарей, бороноволовок и селянщиков не организовано, и никто из них не выполняет норму выработки. На работу выходят в 9—10 часов утра, домой возвращаются задолго до захода солнца.

Вл. ТОПОЛЕВСКИЙ.

### Сражение „Летающих крепостей“ с немецкими истребителями

Действия американской и английской авиации

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). Командование американскими вооруженными силами на европейском театре войны опубликовало сообщение о том, что 21 августа над Северным морем произошло сражение между 11 американскими бомбардировщиками „Летающая крепость“ и 25 германскими истребителями нового типа „Фокке Вульф-190“. Сбомбо 3 истребителей, возможно, уничтожено или повреждено. Все американские бомбардировщики возвратились на свои базы. Один американский летчик убит, один ранен.

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что ранним утром 23 августа самолеты противникабросили бомбы в одном из пунктов южного побережья Англии, причинившие некоторый материальный ущерб. Жертв не было. Днем самолеты противника появились снова, причинившие небольшой ущерб одному из пунктов этого побережья.

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что 23 августа после полуночи два бомбардировщика „Веллингтон“ совершили налет на порт Эмден и сбросили бомбы. В dockах произошли взрывы.

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что утром 23 августа появившиеся с юга германские самолеты достигли северного побережья Ирландии. Английские истребители преградили им путь, нанесли повреждения и отогнали.

### Решение бразильского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 23 августа. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает, что по всей Бразилии 21 и 22 августа продолжались митинги и демонстрации против пиратских действий держав оси. Выступая на десяти тысячном митинге членов профсоюза моряков, президент Варгас заявил, что в дальнейшем бразильские торговые суда будут совместно конвоироваться военными кораблями и самолетами США и Бразилии.

Правительство Бразилии принимает новые чрезвычайные меры против агентов держав оси.

ЛОНДОН, 23 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что бразильское правительство несло решение об обявление войны державам оси, хотя формально декларация еще не опубликована. В сообщении указывается, что Бразилия консультировалась по этому вопросу с двенадцатью другими американскими республиками.

### Напряженное положение в Испании

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). По заявлению лиц, только что прибывших из Испании, никакое положение в этой стране не было столь напряженным, как сейчас. Около полутора миллионов республиканцев находятся в тюрьме. Их родственники и друзья составляют только часть враждебно настроенных сил, угрожающих режиму Франко. Ежедневно происходят расстрелы заключенных. Недавно было расстреляно 500 человек. В Астуриских горах продолжаются бои, и фашистские войска не в силах проникнуть в укрепленные районы республиканских партизанских отрядов.

Ответственный редактор  
и. отдельнов.

### Объявление

Утерянная возле с. Верх-Талы кобыла: каряя, 3 лет.

О местонахождении сообщить колхозу „8 съезд Советов“, Мунайского сельсовета.

Правление.